
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯，防災，自然環境，住環境等）

平成３０年度 第７回会議 

開催日時 平成３０年１０月１１日（木）午後３時～午後５時 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

大谷部会長 寺瀬副部会長 髙島委員 小林勉委員

下川委員 佐藤委員 渡邊正友委員 高橋伸絵委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 計１０名

［欠席：田村委員 岩沢委員 古俣委員 三富委員］

事 務 局 
西区区民生活課長 西区建設課長 西区総務課長  

西区総務課１名 西区地域課長 西区地域課３名 

説 明 課 住環境政策課 １名 

主な議事 

１ 空き家について

○住環境政策課より、配布資料に基づき、空き家の現状や課題などにつ

いて説明がありました。

○空き家の管理不全により損害を発生させた場合、損害賠償責任を負う

可能性があることや、住んでいる時から登記の確認を行い、相続が発

生したらきちんと相続登記を済ませることが重要など、空き家対策に

ついて理解を深めました。

２ 平成３１年度特色ある区づくり事業について 

○９月本会で配布した「特色ある区づくり事業関係資料（資料２、資料

３）」に基づき事務局から説明がありました。 

○区役所企画事業の事務局案について、事業ごとに質疑応答と意見聴取 

を行い、審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いました。

○委員から出された主な意見は下記のとおりです。 

＜資料２ 委員アイデア・ご意見及び担当課の考え方一覧＞ 

《新規事業・アイデア》 

○整理番号５【特殊詐欺被害防止について】 

・啓発ステッカーの配布については、固定電話が減少している現

状で費用対効果を考えると、別な周知方法がいいのではない

か。 

＜資料３ 平成３１年度 特色ある区づくり事業 事務局案＞ 

○整理番号４【西区安心安全な地域づくり推進事業】 

・防災士の会への支援が足りないのではないか。 

○整理番号９【未来につなぐきれいなまちづくり事業】 

・西区一斉クリーンデーのチラシに親子で参加を促すよう加えて

ほしい。 
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○整理番号１０【げんきな保安林づくり】 

・保安林活動については、親子で楽しめるものがあると参加者増

に繋がるのではないか。 

３ 平成３１年度自治協提案事業について 

○部会審議や特色ある区づくり事業に対する委員アイデア・意見等を基

に検討し、地域課題として「空き家にならないための取組み」や「特

殊詐欺被害防止」をテーマに、ノウハウを持った団体との協働により

効果的な事業実施ができる「公募（提案型協働事業）」を第一の手法と

して検討を進めることとしました。 

４ その他 

○事務局より、降雪時の地域での支え合いの取り組み事例について、委

員からの報告をとりまとめ、１０月本会で情報共有する旨、案内があ

りました。 

５ 次回（第８回）の開催日程について

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成３０年１１月１５日（木）午後３時～ 

場 所：西区役所健康センター棟３階 大会議室（予定） 

 議 題：平成３１年度自治協提案事業について ほか
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西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健福祉、文化、教育等）

平成３０年度 第７回会議 

開催日時 平成３０年１０月９日（火）午後３時３０分～午後６時 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長 風間副部会長 田中委員 五十嵐委員 藤丸委員

木村委員 近藤委員 加野委員 鍋谷委員 佐野委員

高橋由紀子委員

【スポット参加】岩脇委員 坂井委員 計１２名

［欠席：渡辺美弥子委員］

事 務 局 
西区健康福祉課長 西区地域課長 西区教育支援センター所長 

坂井輪地区公民館長 坂井輪図書館１名 西区地域課３名

主な議事 

１ 平成３１年度特色ある区づくり事業について 

○９月本会で配布した「特色ある区づくり事業関係資料（資料２、資料

３）」に基づき事務局から説明がありました。 

○区役所企画事業の事務局案について、事業ごとに質疑応答と意見聴取 

を行い、審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いました。

○委員から出された主な意見は下記のとおりです。 

＜資料３ 平成３１年度 特色ある区づくり事業 事務局案＞ 

○整理番号１ 

【西区健活チャレンジ事業（西区健康活き活きチャレンジ事業】 

・地域に出向いて事業を行う取り組みは良いと思う。 

 ・出前教室のメニューを絞って実施すると男性も参加しやすい。 

○整理番号３【西区子育て応援事業】 

・子育て応援メール「hugkumi」メールについては内容の誤認を防

ぐため、情報誌「hugkumi」の名称と違う名称のほうが良い。 

○整理番号８【西区スポーツ健康プロジェクト】 

・プロ野球ＯＢ野球教室の参加募集について、小中学校だけでは

なく、クラブチームへも募集案内してはどうか。 

２ 平成３１年度自治協提案事業について 

○部会審議や特色ある区づくり事業に対する委員アイデア・意見等を基

に、取り組む地域課題について「地域の担い手不足（自治会、民生委員

等）」「支え合いのしくみづくりの周知」を中心に検討しました。他に検

討に加える課題がある場合は、後日、事務局に伝えることとしました。

また、課題解決の手法として、「公募（提案型協働事業）」について検討

しました。次回、他の手法も含めて、引き続き検討することとしまし

た。 
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３ その他 

○西区教育支援センターより

・教育ミーティングのテーマについて説明がありました。

○事務局より、

・降雪時の地域での支え合いの取り組み事例について、委員からの報

告をとりまとめ、１０月本会で情報共有する旨、案内がありまし

た。

・健康寿命延伸に向けた講演会のアンケート結果について報告があり

ました。

４ 次回（第８回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成３０年１１月１３日（火）午後３時３０分～ 

場 所：西区役所４階対策室 

議 題：平成３１年度自治協提案事業について ほか 
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西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：農林水産業、商工業、交通等） 

平成３０年度 第７回会議 

開催日時 平成３０年１０月１２日（金）午後２時００分～午後３時４５分 

会  場 西区役所４階対策室 

出 席 者 

委  員 

塩川部会長 浅妻副部会長 岩脇委員 藤橋委員 永吉委員

坂井委員                   計６名

［欠席：小林邦太郎委員 中原委員 荒井委員 藤田委員

小林直起委員 山川委員］

事 務 局 

西区農政商工課長   西区農政商工課 １名 

西区建設課長 

西区地域課長     西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 西区の特産物・観光地カレンダー事業について 

○アンケート項目を検討し、カレンダーとともに配布できるよう準備を

進めることとしました。 

２ 平成３１年度特色ある区づくり事業について 

○９月本会で配布した「特色ある区づくり事業関係資料（資料２、資料

３）」に基づき事務局から説明がありました。 

○区役所企画事業の事務局案について、事業ごとに質疑応答と意見聴取 

を行い、審議の結果、部会として異議ない旨、意見集約を行いました。

○委員から出された主な意見は下記のとおりです。 

＜資料３ 平成３１年度 特色ある区づくり事業 事務局案＞ 

○整理番号５【西区特産農産物 魅力発信ブランディング事業】 

・くろさき茶豆のＰＲは、生産者が少なく需要に応えきれないとい

う課題があることを認識し進めていただきたい。

○整理番号６【西区農地再生サポート事業】 

・農地のみではなく、防砂林として再生することはできないか。 

・耕作放棄地が広大なため、企業参入の促進も重要と思われる。 

○整理番号７【「食×農」体験プログラム実施事業】 

・小学３年生より上級生を対象とした方が効果的と思われる。 

○整理番号１１【西区を堪能 まち歩き・観光ツアー】 

・赤塚から内野までなど、広域なまち歩きも検討いただきたい。 

○整理番号１２【（仮称）西区ＰＲ事業】 

・若年層に受け入れられやすい方にも西区かがやき大使を務めて

もらうことで、さらなる西区のＰＲに繋がるのではないか。 
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３ 平成３１年度自治協提案事業について 

○部会審議や特色ある区づくり事業に対する委員アイデア・意見等を基

に検討し、地域課題として「区の魅力の発信」をテーマに、ノウハウ

を持った団体との協働により効果的な事業実施ができる「公募（提案

型協働事業）」を第一の手法として検討を進めることとしました。 

４ その他 

○事務局より、降雪時の地域での支え合いの取り組み事例について、委

員からの報告をとりまとめ、１０月本会で情報共有する旨、案内があ

りました。 

５ 次回（第８回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成３０年１１月９日（金）午後２時００分～ 

場 所：西区役所３階３０３会議室 

議 題：平成３１年度自治協提案事業について ほか 
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西区自治協議会プロジェクトチーム１ 会議概要 

（所管分野：西区自治協議会広報紙の編集・発行） 

平成３０年度 第７回会議 

開催日時 平成３０年１０月１０日（水）午後３時～午後４時３０分 

会  場 西区役所３階 ３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

鍋谷部会長，佐野副部会長，寺瀬委員，大谷委員，

渡辺美弥子委員，五十嵐委員，小林直起委員，三富委員 計８名

［欠席：なし］

事 務 局 
西区地域課長 

西区地域課 １名 

主な議事 

１ 第２７号の振り返り

○１０月１日発行の第２７号の振り返りを行いました。

２ 第２８号の作成状況

○１月１日発行予定の広報紙第２８号の原稿内容を確認しました。

現時点での作成状況は下記のとおりです。

＜１面＞

担当：鍋谷部会長，三富委員

・「地域カルテ」から始めるまちづくり〝次の一歩〟ワークショップ

研修会について⇒原稿作成済

＜２～３面＞

 担当：佐野副部会長，寺瀬委員，大谷委員，小林委員，五十嵐委員

・講演会について（実施報告）⇒原稿作成済

・アートフェスティバルについて（実施報告）

・公募委員の募集

＜４面＞担当：渡辺委員，小林委員

・クロスワードパズル

・うちのコミ協

・とっておきの私の一枚

・編集後記

３ 次回（第８回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成３０年１１月１２日（月）午後３時～ 

場所：西区役所４階 対策室 

議題：第２８号の作成状況について ほか
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西区自治協議会プロジェクトチーム２ 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項） 

平成３０年度 第７回会議 

開催日時 平成３０年１０月１２日（金）午後４時～午後５時半 

会  場 西区役所４階 対策室 

出席者 

委  員 

永吉部会長 渡邊正友副部会長 風間委員 浅妻委員 

荒井委員 佐野委員 

【スポット参加】木村委員 五十嵐委員 坂井委員  

計９名

［欠席：田中委員］ 

事 務 局 

坂井輪地区公民館長 

西区地域課長 

西区地域課 ３名 

主な議事 

１ 当日運営マニュアルについて 

○委託業者等から当日の運営及び進行について、マニュアルに基づい

て説明がありました。

２ 台本について

○台本内容について確認しました。 

３ プログラムについて

○当日配布プログラム案について最終校正を行いました。

○事務局から「新潟メンネルコール」が都合により出演ができなくな

った旨説明がありました。 

○出演団体名をすでに広報していることから、以下のとおり対応する

こととしました。 

・同じ第２部の出演団体である「坂井輪中学校吹奏楽部」から１曲

追加してもらうこととし、「コーラス円」と「新潟大学吹奏楽部」

はインタビューの時間を長くとることにする。 

・受付に表示する。 

・司会がアナウンスする。 

・ホームページに掲載する。 

４ 次回（第８回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日時：平成３０年１１月９日（金）午後３時半～ 

場所：西区役所３階 ３０３会議室 

議題：平成３１年度自治協提案事業について ほか
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